
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e oito dias do mês de Março do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e quarenta e sete minutos, teve início a 
Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, realizada on-line e com as participações dos 
seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, on-line cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A 
mensagem de fé foi feita pela ex-vereadora IRMÃ EDILEUZA PAIVA. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da Sessão anterior, que foi aprovada com um adendo da Edil 
ROSE ANDRADE, explicando que seu requerimento verbal foi pedindo 
melhorias para a comunidade Alto Alegre, no calçamento da rua Antônio 
Pereira Lima, terceira rua da comunidade. O Presidente LUCIANO FURTADO 
quebrou o protocolo da Sessão para atender um pedido para participar da 
Sessão da professora Aila Moreira, presidente do SIMPROMB. Aila Moreira 
falou acusando a Dra. Cristiane, ex-prefeita de Baturité de ter causado a 
dívida no Banco do Brasil, pois a mesma fez os descontos de empréstimos 
dos servidores e não fez o repasse para o Banco do Brasil, o que causou aos 
servidores uma dívida, causada de má fé pela Dra. Cristiane. Pede aos 
vereadores que façam justiça e não aprovem as contas da ex-prefeita que 
prejudicou os funcionários. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia 
respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS:   Ofícios 116 a 119/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, 
cópias dos Autógrafos de Leis 2.114 (reajuste profissionais magistério); 
2.115 (subsídios conselheiros tutelares); 2.116 (reajuste profissionais 
magistério inativos); e, 2.117\22 (infração administrativa pelo não uso de 
máscara facial), para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
Ofícios 120 e 121/22 comunicando a Dra. Cristiane e ao Sr. Bosco Saraiva, 



ex-prefeitos de Baturité, que na Sessão Ordinária virtual de 28 deste mês, a 
partir das 18hs, será dialogado e votado o parecer com DL da CFO e o 
Parecer do TCE\CE sobre a prestação de contas de governo de 2015 e que 
tem as responsabilidades dos mesmos, quando concede a ambos a palavra 
para suas defesas. Ofícios 122 a 129/22 enviando a CAGECE\Fortaleza, 
Secretaria de Educação, Autarquia do Trânsito, Secretaria de Ação Social, 
Dra. Socorro França\SPS Fortaleza, Secretaria de Finanças, Prefeito 
Herberlh e Secretaria de Infraestrutura algumas proposições de autorias de 
alguns Edis. Ofício 130/22 solicitando do Dr. Bernardo Vidal\Juiz Eleitoral da 
5ªZE, informação do nome do Suplente de Vereador da legenda do 
Vereador Titular Lucas Monte. Ofício 131/22 convocando o Suplente de 
Vereador Gilmário da Silva, para na Sessão Ordinária virtual de 28 deste 
mês, a partir das 18hs, após a votação do Requerimento 076/22 que anexa 
Atestado Médico do Dr. Márcio Luz que concede ao Ver. Lucas Monte 125 
dias de licença, para ser empossado no lugar do Titular. Ofícios 133 a 
135/22 direcionando ao Dr. Bernardo Vidal/Juiz da 5ªZE, ao Prefeito 
Herberlh Mota e ao Dr. Valdomiro Távora/Presidente do TCE/CE 
comunicando o retorno de Vereadores as suas atividades legislativas. Ofício 
137/22 desconvocando o Suplente de Vereador Gilmário da Silva, que seria 
empossado na Sessão Ordinária virtual de 28 deste mês, a partir das 18hs, 
em virtude do Requerimento 078/22 do Ver. Lucas Monte que pediu a 
desconsideração do Requerimento 076/22 que pedia licença de 125 dias de 
licença. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  Ofício 002/22 do Sr. Cícero 
Bezerra/Secretário de Finanças, enviando um DVD, que consta em mídia 
digital, a prestação de contas da Prefeitura, alusivo ao mês de janeiro do 
corrente ano. Ofício 021/22 da Sra. Hilana Rocha/Chefe do Cartório da 5ªZE 
respondendo Ofício desta Casa quanto ao primeiro Suplente da legenda do 
partido do Vereador Lucas Montes. Ofício 024/22 da Sra. Rosângela Sá 
Feijó/Superintendente da AMAB solicitando cópia da Lei que criou o Parque 
Ecológico dos Jesuítas, afim de responder uma demanda da Edil Clarissa. 
Ofício 272/22 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, respondendo ofício 
desta Casa, quanto a requerimento do Ver. Will Maciel. Ofício 0306/22 dos 
Srs. Edinardo da Rocha e Márcio Gonçalves, respectivamente Coordenador 
e Gerente de Filial da CEF\Fortaleza, notificando o crédito de recursos 
financeiros\Orçamento Geral da União, sob a gestão do Ministério do 
Desenvolvimento Regional, no valor de R$ 238.750,00, com o objetivo de 
recapeamento de vias na sede de nossa Urbe. Requerimento da Secretária 
de Finanças do SINPROMB, solicitando a fala na Tribuna, para a Presidente 
deste Órgão, na Sessão Ordinária virtual de 28 deste mês. ORDEM DO 
DIA:  Foi feita pelo Sr. Liduino Cardoso a leitura integral da Defesa Prévia do 



Sr. João Bosco Pinto Saraiva, ex-prefeito, relativo ao período de 11.06 a 
31.12.2015, prestação de contas de governo de 2015. Após a leitura do 
parecer o Presidente LUCIANO FUTADO passou a palavra para o Sr. Bosco 
Saraiva fazer sua defesa verbal por até dez minutos. Bosco Saraiva 
agradeceu e cumprimentou a todos. Falou que os técnicos do TCE são 
pessoas trabalhadoras e capacitadas, mas ficam em escritórios, mas a 
realidade de Baturité são os vereadores que conhecem, pois são os 
vereadores que vivem a realidade do nosso povo. Quando assumiu teve 
muitos pedidos de empregos e atendeu as necessidades do povo, o que 
excedeu o limite de 54%, mas para atender as necessidades do povo e do 
Município. Pede a compreensão dos vereadores para aprovar suas contas. 
Não se beneficiou em nada no Município. Bosco Saraiva elogiou a ex-
prefeita Dra. Cristiane, que não se beneficiou como gestora. Pede a 
compreensão dos vereadores. Foi feita a seguir a leitura da Defesa Prévia 
da Dra. Cristiane Braga, no período de 1º de janeiro a 10 de junho de 2015, 
contas de governo. Após a leitura integral da defesa da Dra. Cristiane, o 
Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para ex-prefeita. Dra. 
Cristiane Braga agradeceu e cumprimentou a todos. Deixou claro que em 
nenhum momento o TCE encontrou malversação de dinheiro no seu 
governo e nem no governo do seu Bosco. O TCE fez um cálculo equivocado 
e até já existe jurisprudência no Brasil sobre o caso e o TCE não considerou 
a jurisprudência. Em seu mandato fez muitas coisas boas para os 
funcionários e corrigiu injustiças. O TCE se equivocou e isso pode acontecer. 
Pede as aprovações das duas contas, pois não houve malversação do 
dinheiro público e fala isso com humildade e segurança. Se orgulha de ter 
feito justiça e coisas boas com os funcionários. Foi feita a seguir a leitura do 
parecer jurídico nº008/2022 do Dr. Gustavo Lopes sobre as prestações de 
contas de governo de 2015 dos ex-prefeitos Bosco Saraiva e Dra. Cristiane 
Braga. Parecer Nº 014/22 com Projeto de Decreto Legislativo Nº 001\22 dos 
membros da CFO desta Casa, desfavorável ao Parecer Prévio nº 0277/2021 
do TCE/CE, ao Processo Nº 35163/2018-1, que tem como Relatora a 
Conselheira Dra. Soraya Thomaz Dias Victor, alusivo à prestação de contas 
de governo, exercício financeiro de 2015, sob a responsabilidade da Dra. 
Cristiane Saraiva (01.01 a 10.06.2015) e do Sr. João Bosco (11.06 a 
31.12.2015), desfavorável a aprovação, considerando - as Irregulares. 
Diante das sugestões do Dr. Gustavo Lopes, Procurador, o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou nominalmente em votação o parecer da CFO 
da Câmara, votando a favor do parecer os vereadores NILTON NETO, 
EDINHO OLIVEIRA, CLARISSA CALADO, VALDIM OLIVEIRA, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSE ANDRADE, JOSIVAN PEREIRA, 



BAMBAM, JOÃO PAULO SLINK, WILL MACIEL e LUCIANO FURTADO. 
Votaram contra o parecer da CFO os vereadores RENALDO BRAGA e LUCAS 
MONTE. Após a votação o Presidente LUCIANO FURTADO constatou que o 
placar da votação ficou com onze votos a favor e dois votos contra o parecer 
da CFO da Casa. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação nominal o parecer prévio do TCE /CE, que considerou as prestações 
de contas de Governo dos ex-prefeitos Bosco e Dra. Cristiane como 
irregulares. Votaram contra o parecer do TCE/CE e a favor da aprovação das 
contas em tela os vereadores: NILTON NETO, EDINHO OLIVEIRA, CLARISSA 
CALADO, VALDIM OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, 
ROSE ANDRADE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, JOÃO PAULO SLINK, WILL 
MACIEL e LUCIANO FURTADO. Votaram a favor do parecer do TCE/CE e 
contra a aprovação das contas dos ex-prefeitos Bosco e Dra. Cristiane os 
vereadores RENALDO BRAGA e LUCAS MONTE. Após a votação o Presidente 
LUCIANO FURTADO constatou que o placar da votação ficou com onze 
votos contra o parecer do TCE /CE e dois votos a favor do  parecer do 
TCE/CE. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO declarou aprovadas 
as contas de governo do ano 2015 dos ex-prefeitos Bosco Saraiva e Dra. 
Cristiane Braga. Os vereadores NILTON, VAGNÉ, EDINHO e BAMBAM 
falaram sobre o parecer técnico do TCE/CE e disseram que a Câmara fez 
justiça votando contra, pois não se pode punir quem faz o bem. Foram 
aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO 
Nº089/22 do vereador DR. WAGNER, pedindo ao prefeito Herberlh que faça 
a construção de uma Areninha no campinho da Manga, pois tal benefício 
trará benefício para todos. REQUERIMENTO Nº080/22 do vereador WILL 
MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira a recuperação do asfalto localizado 
na travessa Cronista José Maciel, iniciando em frente ao Clube AABB e 
seguindo pela rua Madre Pierina Uslenghi, Lages, até o Quartel da Polícia 
Militar. REQUERIMENTO Nº081/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que envie para esta Casa o Projeto de Lei que trata da 
reposição inflacionária aos servidores do município que recebem acima de 
um salário mínimo. REQUERIMENTO Nº082/22 do vereador WILL MACIEL, 
pedindo a Sra. Lindomar Soares, Secretária de Educação que construa uma 
sala com banheiro e a calha do corredor da escola municipal Capitão 
Porfírio, no São Sebastião para disponibilizar mais uma sala para os 
professores da referida escola. REQUERIMENTO Nº083/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que 
realize reparos no PSF do São Sebastião, incluindo instalação elétrica e 
ventiladores para atender as pessoas que aguardam atendimentos e a 
instalação de ar condicionado na sala de triagem. REQUERIMENTO 



Nº084/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Secretário Olavo Moreira 
que faça o serviço urgente de iluminação pública na Avenida 7 de setembro 
que encontra-se muito escura prejudicando o comércio noturno e 
aumentando o risco de assalto. REQUERIMENTO Nº085/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Secretário Olavo Moreira que faça a recuperação 
da estrada carroçal da comunidade Umary dos Boas, próximo ao Jucá, nas 
proximidades do Sr. Zeca. WILL disse que os professores da escola Capitão 
Porfírio não têm sala e ficam no corredor para fazer planejamento. É uma 
vergonha. O PSF do São Sebastião está necessitando de serviços básicos de 
melhorias na parte elétrica. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE 
ANDRADE, pedindo a Secretária de Saúde Dra. Sayonara Cidade que 
coloque médicos nas UBS do Mondego e do Candeia Boa Vista. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo a o Prefeito 
Herberlh que faça reposição de lâmpadas no trecho do Mercadinho Uchôa, 
na comunidade Raposa. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e aos seus Deputados Audic Mota e Eduardo 
Bismark que consigam uma verba para a construção de uma ponte na 
comunidade Raposa. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, 
pedindo a Secretária de Saúde Dra. Sayonara Cidade que providencie a 
curto prazo a medicação aripiprazol. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Presidente LUCIANO a permissão para a 
participação de duas pessoas da família Tea na próxima Sessão da câmara. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Secretário 
de Esportes que dê apoio para a corrida dos profetas. O Presidente 
LUCIANO FURTADO comunicou a todos que a partir da próxima segunda-
feira, dia 04 de abril, as Sessões da Camara da Casa voltarão a ser de modo 
presencial, mas sem público, para evitar aglomeração. Nada mais havendo 
a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
vinte horas e dez minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
    

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   



VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                                   
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
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                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                       VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
         ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONT 


